

永葆本色作贡献 建功立业新时代

——2022年度平湖市“最美拥军人物”“最美退役军人”风采展示

抢险救灾一线，有他们冲锋陷阵的身影；抗疫防洪路上，有他们坚韧无畏的步履；我们的岁月静好，总有他们负重前行的付出。他们，有一个共同的名字——退役军人。

今年以来，市退役军人事务局以数字化改革为契机，突出思想政治引领，聚焦共同富裕使命，全面推进全市退役军人事务工作提质增效。从健全组织管理机制到加快服务保障体系建设，从推动抚恤优待政策落地生效到拓宽退役军人就业渠道……退役军人事务局用心用情服务退役军人所需所求，不断提升广大退役军人的获得感、归属感、幸福感。并积极引领广大退

役军人退役不退役、退伍不褪色，投身地方经济建设和社会各项事业，为平湖高质量发展勇当共同富裕新崛起典范贡献“老兵”力量。

为充分展示广大退役军人永葆本色、奋发图强的优秀品质和立足岗位作贡献、建功立业新时代的精神风貌，“八一”建军节来临之际，我市组织开展了2022年度“最美拥军人物”和“最美退役军人”评选活动。

经各镇街道退役军人服务站推荐、评选工作组综合评议及微信公众号投票并征求有关方面意见，最终评选出6名“最美拥军人物”、20名“最美退役军人”。在此，予以集中展示。

最美拥军人物



冯荣华

中共党员，浙江荣晟环保纸业股份有限公司董事长。一直以来，他热心拥军、关爱退役军人，个人出资100万元成立“荣晟环保崇军”基金，用于慰问立功授奖现役军人和突出贡献的退役军人；主动接收并安置退役军人，在人员招聘时把退役军人作为优先聘用的范围；开展军企共建工作，积极走进部队开展主题活动，增强员工的爱国拥军热情。



朱恩慧

民盟盟员，平湖市贝斯特童车有限公司董事长。作为民营企业拥军协会广陈分会会长，她每年组织开展走访慰问驻平部队，积极参与地方活动；疫情期间，为地方捐助抗疫物资金额累计10万余元。



李在林

中共党员，平湖市新宇箱包股份有限公司董事长、党支部书记。自2010年起，他在企业设置“虚拟岗位”，连续10多年为困难退役军人每月发放救济金，并承担其社保费用。疫情期间，他为卡点志愿者捐助20余万元现金；以身作则，带领企业党员多次参与核酸检测志愿服务，彰显社会担当。



李伟峰

中共党员，浙江红马铸造有限公司总经理。作为平湖市民营企业拥军协会的秘书长，他在公司内部成立了爱国拥军工作领导小组和志愿者服务队；疫情期间，捐赠物资金额累计10万余元。他设置双拥专项经费，设立中小学综合实践教育基地暨人防（民防）教育基地；每年中秋、端午佳节他还积极开展走访慰问驻平部队活动。



姚爱英

中共党员，原平湖市黄姑中学退休教师。30余年来，她始终致力于航天科普教育，促成了学生28次北上、航天专家30次南下进行航天文化互动交流；在嘉兴、金华等地推动建立航天科普特色阵地7个，在20多所学校建立航天教育基地，在全省开展航天讲座200余场。引导和带领学生崇尚科学，走近科学家，被誉为“中国民间航天科普教育第一人”。



钱董杰

浙江帝豪达服饰股份有限公司董事长。作为民营企业拥军协会新仓镇分会会长，他一直以来都致力于慈善帮扶等公益事业。曾先后荣获嘉兴市退役军人创业就业专家、平湖市退役军人创业就业导师；为新仓镇退役军人提供就业岗位，帮助退役军人就业。

『最美退役军人』 (善治之星)



张跃健

1991年12月入伍，1995年12月退役，中共党员，当湖街道塘桥村党委书记、村委会主任。任职期间，他带领全村完成土地复垦面积12亩，通过提前公开招租等方式，增加村集体经济收入；做好民生服务，提升综合服务水平，密切联系群众，为困难群众送关爱；持续抓好“五水共治”“五气共治”以及生态环境整治等工作。



陆建中

1999年12月入伍，2001年12月退役，中共党员，新埭镇牌楼村党委书记、村委会主任。他经常到农户家听取意见，了解村民所想、所盼、所急，为村民解决了许多实际困难；在村环境整治中成功创建牌楼公园AA级景区，给村民创造了一个洁净、舒适的人居环境；他关心关爱辖区内困难群众，帮助困难户修缮房屋，为村民解决实际困难。



陆贵龙

1984年10月入伍，1989年2月退役，中共党员，广陈镇中村党委书记、村委会主任。他积极开展走访慰问活动，2021年至今，已举行座谈会12次，搜集民情民意30余个，解决问题20余个；依托“网格连心、组团服务”模式，打造微网格特色品牌，开展服务50余次；疫情期间积极参加志愿服务，发动全体党员、群众自发捐款捐物，共筹集资金3万多元用于抗击疫情。



翁汉林

1973年1月入伍，1977年3月退役，中共党员，钟埭街道西林寺社区党员志愿者、市公安局第二退休党支部书记。他定期为居民提供理发、法律咨询等便民服务，在社区内定期开展平安巡逻工作，建立起“红色物业”议事制度，搜集民情民意，主动当好民间和谐员，帮助调解矛盾，维护小区和谐稳定。疫情期间，他更是投身抗疫一线，为隔离户解决实际困难。



谢海强

1999年12月入伍，2001年12月退役，中共党员，林埭镇东方红村党委书记、村委会主任。他积极推动积分管理制度，建立“村民说事”机制；定期开展矛盾调解、圆梦微心愿、创建平安乡村系列活动；打造智慧型居民会客厅，简化便民服务；利用乡贤讲师团、退役军人讲师团等力量，定期开展党史宣讲活动。

『最美退役军人』 (抗疫之星)



丁晓源

2004年10月入伍，2018年3月退役，中共党员，平湖市市场监督管理局组织人事科四级主任科员。疫情防控期间，他连续奋战在抗疫一线，作为第一批参加卡点值守的人员，夜以继日协助当湖街道开展流调工作；在支援抗疫期间，他冒着被感染的风险，深入隔离区进行上门登记，为疫情防控工作提供了第一手资料。



吴攀如

1980年11月入伍，1986年1月退役，中共党员，嘉兴市三艾农产品配送有限公司总经理。在疫情期间，他又当老板又当员工，通过电话联络、买菜配菜、送货上门等方式，实现“一条龙”服务，每天重复循环十几次。他还积极协助社区工作者，奋战在疫情防控一线，主动提出免费为居家医学观察对象提供配菜等服务。



徐越

2008年12月入伍，2013年12月退役，中共党员，林埭镇后勤服务中心副主任。在疫情期间，他充分做好后勤保障工作，为了缓解人员压力，白天在核酸检测点维持秩序，晚上当起了防疫物资接运员，将防疫物资分发至各村社区，进入风险区对接工作；积极组建“浙政钉”交流群，每日及时反馈交流，让观察人员在隔离期间感受到温暖。



陶嵩伟

2018年9月入伍，2020年9月退役，共青团员，浙江科立合成材料科技股份有限公司职员。疫情防控期间，他积极投身抗疫一线，通宵参与卡点执勤，负责信息登记、物资运输、协助处理数据核查等工作，积极当好疫情防控“守门员”；维护现场秩序，安抚群众紧张情绪，做好全员核酸检测宣传工作。



潘志浩

1994年12月入伍，1997年11月退役，中共党员，独山港镇聚福村党委书记、村委会主任。疫情防控期间，他发动全家一起投入到防疫工作中，奔波于5个检测点之间测体温、维持秩序、处理特殊情况、安抚村民情绪等，并为每个检测点的志愿者送盒饭、运物资、接送回外地或刚回来的村民等。积极助力企业复工复产，使企业在最短时间内实现复工复产，在减少企业经济损失的同时保障了村民的生活来源。

『最美退役军人』 (共富之星)



刘玉翠

1985年10月入伍，1989年3月退役，中共党员，平湖市茉织华汽车维修部经理。他于2002年创办了茉织华汽车维修部，秉持雷厉风行的工作作风和踏实肯干的精神，将所学的汽修知识和技术传授给村里的村民。并将待业在家的村民招聘到汽修部工作，为待业村民提供工作岗位，助力村民就业致富。



吴双艳

1994年12月入伍，1998年12月退役，中共党员，凯盛机电科技(嘉兴)有限公司总经理。他退役后积极参加帮扶工作，先后为20户低保户提供就业岗位；积极鼓励、指导有创业意愿的员工，参与有潜力的员工创业行业股份投资，真正做到先富帮后富、大富带小富，实现共同富裕。



何凯

2005年12月入伍，2010年12月退役，中共党员，嘉兴靓忆智能家居有限公司经理。他退役后在嘉兴开办了家居建材公司，设置多个就业岗位，吸收人才。特别是增设退役军人专属岗位和困难群体就业岗位，在岗位待遇上还特别增加相应的岗位补贴，提高他们的工作待遇。



凌海东

1990年12月入伍，1994年12月退役，中共党员，平湖禾顺五金厂企业主。他退役后坚持把带领家乡人民实现共同富裕作为人生目标，创办了平湖禾顺五金厂和嘉兴协腾贸易有限公司，共吸纳本村20余名村民进厂务工。开办的企业不仅带动了独山港镇魏轮村的产业发展，同时也为村民提供了就业岗位，助力共同富裕。



戚东群

1995年12月入伍，1998年12月退役，中共党员，平湖市益学视佳视力防控研究中心、平湖市益学视佳眼镜有限公司总经理。他退役后积极投身创业，开始选择了建筑行业，林埭镇三村联建房项目和当湖街道理院安置公寓房先后荣获“当湖杯”奖励；创办的平湖市益学视佳视力防控研究中心和益学视佳眼镜有限公司，不仅为平湖城乡发展贡献了力量，同时还解决了周边百余名群众的就业问题。

『最美退役军人』 (平凡之星)



王金华

1978年12月入伍，1980年12月退役，独山港镇海塘村村民。一直以来，他积极主动参加志愿者活动，为人热情，乐于助人，在村里是出了名的“热心肠”。他虽然不是党员，但做任何事都积极起到带头作用，不求名利，任劳任怨，受到广大党员和村民的一致好评。今年3月中旬，他主动请缨参加独山港镇防疫卡点执勤，坚持每天参与防疫工作。



朱连明

1995年12月入伍，2003年12月退役，中共党员，新仓镇综合管理队队长。他退役后曾在新仓镇派出所协警队工作，任协警队副队长，在此期间荣获全市消防工作先进个人2次，市公安局优秀协警3次。自2020年7月参加综合管理队工作以来，他秉持为民服务之心，坚持踏实肯干作风，在队伍建设、业务攻坚、专项迎检等方面取得了较好的成绩。



李林

2004年12月入伍，2017年6月退役，中共党员，平湖市水利局办事员。疫情防控期间，他在综合集中隔离点担任行政点长，冒雨帮助孤寡老人运送保障物资，为行动不便家庭搬运煤气罐，为小区内红码居民提供上门核酸采样等服务，累计录入人员信息2000多条，平均每天完成20幢楼的“扫楼”任务。此外，积极参与文明创建工作，义务担任防诈骗宣传员、交通劝导员。



周鑫

2009年12月入伍，2011年11月退役，中共党员，钟埭街道大力村村民委员会治保主任。作为一名基层工作者，他坚守大力村防灾减灾一线，积极参与防汛救灾工作；担当疫情防控的“排头兵”，带领志愿者对辖区内村民逐户开展走访和登记。工作期间获平湖市优秀团干部和钟埭街道“最美退役军人”、优秀团干部、优秀村居干部、抗疫先锋等荣誉。



赵月龙

1983年11月入伍，2000年9月退役，中共党员，平湖市公安局四级高级警长。他牵头在全市建立保安培训学校，属全省首创，实现了我市保安职业技能培训工作的常态化、制度化；加速推广“保安员证核发最多跑一次”工作。在银行监管方面，他还对全市50余家新改建银行网点建设实施安全防控工作开展方案评审及竣工验收。他曾连续3年被评为年度“优秀公务员”。